

„Надо довести до сознания каждого трудящегося ответственность момента, переживаемого нашей родной. Надо пробудить в каждом работнике всю его энергию, дать выход его талантам, его способностям, его инициативе“.

Нанесем в 1942 году немецким захватчикам смертельный удар!

Коллективы предприятий Тбилиси подхватывают призыв металлургов и самолетостроителей

Май — месяц нового трудового под'ема

Вчера на предприятиях Тбилиси началось обсуждение обращений металлургов и самолетостроителей. Митинги и собрания повсеместно проходят с огромным патристическим подъемом.

Вчера после работы во всех цехах Тбилисского завода имени Сталина состоялось многолюдное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Первомайский приказ товарища Сталина — в центре всех выступлений на митингах и собраниях. Стахановцы, ударники, инженеры — технические работники говорят о великом историческом значении сталинского приказа.

Чтобы успешно выполнять эту задачу, коллективы цехов и предприятий, кадровые рабочие и командиры производства принимали вчера на митингах обязательства помочь отстающим рабочим и работникам.

Наша бригада с радостью поддерживает патристический подъем кузнецких металлургов и передовых самолетостроителей.

В социалистическом соревновании, которое разгорается сейчас с новой силой, надо закалить новые кадры нашего рабочего класса.

Итак, ввиду: передовики производства принимают на себя новые производственные обязательства, чтобы дать в мае Красной Армии наибольшее количество высококачественной, безотказно действующей продукции.

«Принцип социалистического соревнования: товарищеская ПОМОЩЬ отстающим со стороны передовых, с тем, чтобы добиться ОБЩЕГО ПОД'ЕМА».

Награждение орденами начальствующего состава Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина — полковник В. Г. Буйолов, подполковник П. А. Ратнистов и бригадный комиссар Н. В. Шаталов.

Орденом Красного Знамени — 84 человека.

Орденом Красной Звезды — 22 человека. (ТАСС).

Всходы на гектарах братской помощи

МПХЕТА, 8 мая. (Наш корр.). На полях многих колхозов Мпхетского района уже появились всходы посевов на гектарах братской помощи колхозникам районов, пострадавших от немецко-фашистских оккупантов.

По два гектара зерновых культур засеяны в фонд помощи колхозникам освобожденных районов члены колхозов «Гантиади» и «Ахали Прома».

Колхозы Кутаисского района засевают 120 гектаров

БУТАПСИ, 8 мая. (Наш корр.). В колхозах Бутапского района прошли собрания, посвященные обсуждению обращения Краснодарских колхозников.

Всего намечено засеять более 100 гектаров.

Пахота с грегами

ТЕЛАВИ, (Наш спец. корр.). Телавская МТС досрочно закончила весеннюю пахоту. При плане 1.500 гектаров вспахано 2.300 гектаров.

Телавский район засеял 2 га картофелем. Колхозники артели «Коммунар» сел. Сакуля засеяли 5 га кукурузой.

Дадим больше высококачественной продукции

Вчера после работы во всех цехах Тбилисского завода имени Сталина состоялось многолюдное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Первомайский приказ товарища Сталина, — говорили выступавшие на собраниях стахановцы тт. Заалишвили, Джалантшвили, Амиров, Кочуашвили, Селихов и другие, — обязывает нас работать еще производительнее, выпускать больше промышленной продукции.

Новые конкретные обязательства взяли на собраниях коллективы цехов, бригады и отдельные стахановцы.

Новые производственные обязательства

Обращение металлургов Кузнецкого комбината имени Сталина и обращение орденных авиазаводов обсуждаются на Тбилисском станкостроительном заводе им. Кирова по цехам.

За досрочное выполнение месячного плана

С большим подъемом прошло на Тбилисской шелкоткацкой фабрике собрание, посвященное боевому призыву металлургов и самолетостроителей.

Встреча с депутатом

КРЫМСКИЙ ФРОНТ. (Наш корр.). В рядах Н-ской части против немецко-фашистских захватчиков сражается много доблестных сынов грузинского народа.

Фашисты в ловушке

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 7 мая. (Спец. корр. ТАСС). В ночной темноте выявился и погасла вражеская сигнальная ракета.

Включаемся в майское соревнование

В своем обращении самолетостроители призывают включиться в майское соревнование работников различных отраслей промышленности, в том числе и работников электротехнической промышленности.

Бригады сборочного участка т. С. Самвелова ознакомили участников митинга с образцами металлургов и самолетостроителей.

Помочь всем работникам освоить нормы

В аппаратурном цехе Тбилисской камвольно-суконной фабрики собрались рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие первой смены.

Орден Красного Знамени — артиллерийскому полку

КРЫМ, 7 мая. (Спец. корр. ТАСС). На одной из плашай вблизи фронта выстроился личный состав артиллерийского полка, которым командует полковник Богданов.

Крупное морское сражение в юго-западной части Тихого океана

ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС). В коммюнике штаба командования вооруженными силами союзников в Австралии указывается, что в юго-западной части Тихого океана продолжается крупное морское и воздушное сражение.

Налет китайских войск на Наньчан

ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС). Как передает чунцзинский корреспондент агентства Рейтер, во время внезапного налета китайских войск на город Наньчан в уличных боях было убито 30 японцев.

Обращение правительства Индии к населению

НЬЮ-Йорк, 8 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед пресс из Дели, правительство Индии опубликовало в газете призыв к населению, убеждая его смело встретить военную обстановку, увеличить производство военного снаряжения и продовольствия.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 8 мая

В течение ночи на 8 мая на фронте чего-либо существенного не произошло. Наши части, действующие на отдельных участках Северо-Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 500 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, успешно отразила контратаку противника. Немцы оставили на поле боя более 100 трупов.

За несколько дней снайперы тт. Дерябенко и Овчаренко уничтожили 27 немецких снайперов. Меленев — 10, снайпер тов. Батшнев — 6 немец.

Вечернее сообщение 8 мая

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло. За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

Наша часть, действующая на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожила 400 вражеских солдат и офицеров.

Противник атаковал наши позиции на одном из участков Западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита.

800 ВЫЛЕТОВ НОЧНЫХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 8 мая. (Спец. корр. ТАСС). Изю дня в день летчики Н-ской авиачасти совершают почти бомбежки военных фашистских подразделений, шлюзов, колонн и боеприпасов, продовольствия и снаряжения.

Крупное морское сражение в юго-западной части Тихого океана

ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС). В коммюнике штаба командования вооруженными силами союзников в Австралии указывается, что в юго-западной части Тихого океана продолжается крупное морское и воздушное сражение.

Пленный эфрейтор 1 роты полка «Дейланд» дивизии «СС» Курт Снедрик

рассказал: «В начале января 1942 г. я в составе маршевого батальона прибыл на фронт. Большинство солдат прошло шестинедельную военную подготовку.

Танковые экипажи младшего лейтенанта Альохина и старшины Шувалова за 5 дней боевых действий уничтожили 18 немецких танков, 24 пулеметных точки, 3 противотанковых орудия.

В ряде селений Колесного воеводства (Польша) произошли восстания крестьян против немецких оккупантов.

Пленный санитар 10 роты 151 полка 61 немецкой пехотной дивизии Йосиф Айзель рассказал: «Многие немецкие солдаты выражают недовольство войной.

Пленный солдат 2 роты 11 мотополка Гейнц Бегер сообщил: «Во Франции я служил в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта.

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жуково, Калининской области, рассказали о том, что гитлеровцы во время одного из боев схватили весткающего кролика.

Задание выполнено, бомбы сброшены на автоколонну. Наблюдатели взрывы на шоссе. При возвращении были обстреляны из леса пулеметным и ружейным огнем.

Один транспорт, одна гидроавтоматка, одно грузовое судно, англо-американским флотом потоплен один японский авианосец и причинены тяжелые повреждения другому авианосцу.

В. АРЕФЕВ.

ЗАРЯ ВОСТОКА ДНЕВНИК

Суббота, 9 мая 1942 г.

ЗА КУЛИСАМИ ЗАЛЬЦБУРГА

Германия пала бы слишком низко, — сказал как-то Гитлер, — если бы в решающий момент положилась на содействие такой страны, как Италия.

Этот решающий момент наступил, и Гитлер, как раз теперь, добивается усиления содействия со стороны фашистской Италии.

Пышным официальным коммюнике о зальцбургской встрече фашистских главарей можно было бы предположить в качестве вступления и слова Муссолини, сказанные им английскому журналисту Гюнтеру в 1936 году:

Вы спрашиваете о моих антипатиях, — извольте: терпеть не могу старых дев, черных кошек и Гитлера.

Время отныне не смягчило этих «дружеских» оценок. Не узы дружбы привели фашистских главарей в Зальцбург. Их привел туда страх перед неизбежной политической и военной катастрофой.

Гитлер крепко заткнул петлю на шею своего «союзника» и продолжает тянуть его по пути мрачных авантюр. Греть Италия, выкачивая из нее последние остатки продовольствия, он использует в своих разбойничьих интересах все итальянские материальные и людские ресурсы.

Иностранцы рабочие в Германии, — пишет с наглой развязностью газета «Фрэнкфуртер цейтунг», — куют, подобно рабам в античном Риме, оружие для германских воинов, завоевывающих мир.

Основными кадрами этих рабов оставлены рабочие Италии — основного «союзника» гитлеровской Германии. Позорный провал авантюры Муссолини, превращение Италии в гитлеровского вассала вызывают недовольство среди итальянцев.

В страхе перед народным возмездием римский банкнот пытается отсрочить день неизбежного разгрома гитлеровской Германии. Он бросает новые и новые тысячи тонн пушечного мяса в гитлеровскую мясорубку.

В страхе перед народным возмездием римский банкнот пытается отсрочить день неизбежного разгрома гитлеровской Германии. Он бросает новые и новые тысячи тонн пушечного мяса в гитлеровскую мясорубку.

Теперь история, действительно, вала мертвой хваткой за горло обоих разбойников. Она их больше не выпустит. Она вышвырнет их в пропасть неминуемой гибели.

„СДЕЛАНО В НАШЕМ РАЙОНЕ“

До войны в колхозы Грузии доставлялось немало простейшего сельскохозяйственного инвентаря, упряжи, фургон, предметов домашнего обихода из других республик, краев и областей, а заводы союзной и республиканской промышленности.

Привозное дело обходилось дорожно, не всегда было хорошего качества, и все же многие предпочитали получать готовое, чем делать свое.

Так было до войны. Но военная обстановка внесла коренные изменения в сложившееся понятие, заставила взглянуть на многое по-новому.

Еще недавно фуры, арбы и колеса для них возились в Гурджани из других районов, даже с Северного Кавказа.

Сейчас в районе почти нет колхоза, который бы не производил фуры, арбы для своих нужд на месте, из местных материалов.

Партийная жизнь Новый партийный актив за работой

За время войны к руководству многими первичными и пеховыми партийными организациями и партийными группами пришел новый актив. Молодые секретари партийных организаций в большинстве своем не имеют еще достаточного опыта, и районные комитеты должны быстрее вводить их в курс дела, вооружать знанием основ партийной работы, организовывать повседневное инструкторское партийное руководство.

Сегодня мы публикуем письма товарищей М. Наниташвили (секретаря бюро партийной организации швейной фабрики № 1) и И. Понуровского (группарта слесарно-сборочного цеха завода им. Калинин), впервые взятых на руководящую партийную работу.

1. ПЕРВЫЕ ШАГИ

Начало моей работы на фабрике совпало с занятиями семинара, организованного Моговским райкомом для секретарей первичных партийных организаций. Беседы и лекции по узловым вопросам партийного строительства, построенные на конкретных примерах из жизни районной парторганизации, помогли мне во многом.

Инструктор района т. Апакидзе часто бывает на фабрике. Инструктор района помог навести порядок в учете членов и кандидатов партии, научил правильно оформлять протоколы и документы товарищей, вступающих в партию.

В начале марта на заседании бюро райкома обсуждался вопрос о работе партийной организации цеха № 4. Райком вскрыл серьезные недостатки: партийное хозяйство было запущено, партийные собрания в цехе проводились редко и т. д.

Особое внимание было обращено на рост партийных рядов и работу с кандидатами. Долгое время этот важный участок партийно-политической работы совсем отставал. Сейчас почти на каждом партийном собрании мы обсуждаем заявления переводов людей фабрики о вступлении в ряды ВКП(б).

2. ПАРТИЙНАЯ ГРУППА

Второй месяц как я избран группартом слесарно-сборочного цеха завода имени Калинин. Для меня, молодого коммуниста, эта работа является новой.

Роль и значение партийной группы мне понятны. На эту тему со мной не раз беседовал секретарь бюро заводской партийной организации.

Авангардная роль коммуниста на производстве — одна из серьезных задач, которой должна повседневно заниматься партия.

Среди коммунистов цеха в марте только один т. Пирвердов не выполнил производственного задания. Партийная группа выяснила причины отставания. Оказалось, что т. Пирвердову — малоопытному слесарю — была поручена серьезная и ответственная работа, которую он за короткий срок освоить не сумел.

Партийная группа требует от коммунистов не только личного примера в выполнении плана. Коммунист должен быть вожаком, организатором, хорошо связанным с бесчисленными рабочими, обязан вовлекать их в общественно-политическую жизнь цеха.

Партийная группа требует от коммунистов не только личного примера в выполнении плана. Коммунист должен быть вожаком, организатором, хорошо связанным с бесчисленными рабочими, обязан вовлекать их в общественно-политическую жизнь цеха.

Партийная группа требует от коммунистов не только личного примера в выполнении плана. Коммунист должен быть вожаком, организатором, хорошо связанным с бесчисленными рабочими, обязан вовлекать их в общественно-политическую жизнь цеха.

Партийная группа требует от коммунистов не только личного примера в выполнении плана. Коммунист должен быть вожаком, организатором, хорошо связанным с бесчисленными рабочими, обязан вовлекать их в общественно-политическую жизнь цеха.

Партийная группа требует от коммунистов не только личного примера в выполнении плана. Коммунист должен быть вожаком, организатором, хорошо связанным с бесчисленными рабочими, обязан вовлекать их в общественно-политическую жизнь цеха.

Партийная группа требует от коммунистов не только личного примера в выполнении плана. Коммунист должен быть вожаком, организатором, хорошо связанным с бесчисленными рабочими, обязан вовлекать их в общественно-политическую жизнь цеха.

ВЫСТАВКА „ГЕРОИЧЕСКАЯ ОБОРОНА СЕВАСТОПОЛЯ“



Уголок выставки «Героическая оборона Севастополя».

Весь советский народ с восхищением следит за героической борьбой отважного севастопольского гарнизона с немецко-фашистскими захватчиками. Гитлеровские полчища с звериным бешенством бросаются на город-красавец, город-богатырь и каждый раз с большими потерями откатываются назад, оставляя на поле сражений тысячи трупов.

Над прозвонившей морской крепостью Севастополем продолжает победно развеваться красный флаг — символ несокрушимой мощи советского народа, его мужества, воли к борьбе с врагами любимой родины.

Открываясь в годовщину Красной Армии выставка «Героическая оборона Севастополя» наглядно и красочно рассказывает о славной истории могучей крепости на берегу Черного моря, о ее доблестных защитниках в былые годы и в нынешние дни отечественной войны с гитлеровскими оккупантами.

Специальный раздел на выставке отведен обороне Севастополя в 1854 — 55 гг. Мужественная защита твердыни Черноморья отважными сынами советского народа в нынешнюю отечественную войну — нейтральное место выставки. На многочисленных плакатах — документы и фотографии славных черноморцев — Героев Советского Союза Черномора, Иванова, Губрия, Леонтьева, орденосцев-краснофлотцев Гребенникова и Каирова, капитана Камыянец, замполитов Ивашченко, Кочетова изо дня в день испытывают фашистских бандитов, беспощадно истребляющих их.

Орджоникидзевский район перевыполнил план весенних полевых работ. ХАРАГОЛИ, 7 мая. (По телеграфу). Орджоникидзевский район досрочно выполнил план весеннего сева по всем культурам. Вместо предусмотренных 9,250 гектаров засеяно 9,303 гектара. Сев продолжается.

Колхозы района засевают сверх плана в Фонд обороны и братской помощи колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских оккупантов, 398 гектаров. Перевыполнен также план прививки виноградных лоз. Вместо 1,536,000 лоз привито 1,544,000 лоз. Успешно завершены перекопка и мотыжение виноградников.

С. САКАВЕЛИДЗЕ, секретарь Орджоникидзевского РК КП(б) Грузии. Г. ХИХАДЗЕ, председатель Орджоникидзевского райисполкома.

ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ В ЯПОНИИ. ТОКИО, 6 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей цуси, 4 мая закончились выборы депутатов нижней палаты японского парламента. Всего избрано 466 депутатов. 381 депутат избран из числа кандидатов, рекомендованных «ассоциацией помощи трону», и 85 — из числа кандидатов, не включенных в список «ассоциации». 199 депутатов ранее не были членами парламента.

Парламентские выборы в этом году в Японии происходили не на основе предствительства от политических партий. Как известно, последние по требованию правительства самораспустились еще в 1940 году в связи с созданием «ассоциации помощи трону».

ЗА РУБЕЖОМ. Профсоюзные организации США повсеместно отметили 1 мая починными митингами вместо обычных ивентов праздника, чтобы не нарушить нормальной работы предприятий военной промышленности.

В апреле в результате налетов вражеской авиации на Мальте было убито 297 и тяжело ранено 320 человек. В ночь на 6 мая в Париже была объявлена воздушная тревога. Около Атлантического побережья США торпедированы американский и английский торговые пароходы. Спасшиеся с них моряки прибыли в один из портов восточного побережья.

В ночь на 4 мая со стоявшего в якорю в Марстранде (Западная Швеция) норвежского парохода бежали на шведский берег 7 норвежских моряков. Все они интернированы. В Стокгольме издана «Стрел» — состоялся премьер показ советского фильма «Музыкальная история». Фильм был встречен живейшим одобрением многочисленной публики и неоднократно сопровождался аплодисментами. Вся печать отмечает прекрасную игру актеров и блестящее музыкальное оформление фильма. (ТАСС).

Киножурнал Тбилисской киностудии

Сектор хроник Тбилисской киностудии выпускает в неделю 17-й номер киножурнала «Советская Грузия» (редактор А. Мачукашвили). В номере 17 — премьерное представление труппы ГИИИТ. Работа предприятий в мае: колхозы, колхозники в садах, сбор и отправка в Красную Армию праздничных подарков.

Кроме звукового журнала выпускаются и немые его варианты для сельских передвижек. Сейчас сектор хроник готовит 15-й номер журнала, в который войдут следующие сюжеты: «Мастера угля» — о работе тбилисских и тварчельских горняков, «Тысячники Грузии» — об успехах станоповцев промышленных предприятий, «Сев в один день» — о работе передовых колхозов и совхозов республики.

Режиссер т. Валиев работает над документальным киночерком «Весна 1942 года», режиссер Хомерики — над картиной о группах самозащиты г. Тбилиси. (Грузат).

Увеличивается выпуск товаров ширпотреба

Предприятия местной промышленности Грузии продолжают расширять производство предметов широкого потребления. Батумский шпиковальный завод освоил производство луженых мисок из черной жести. Тбилисский завод сельскохозяйственных машин начал выпускать керосиновые лампы. Мебельная фабрика в Местиа наладила выпуск плутовой мебели, шкафов, пианино, лыж. Испытание лыж, произведенное лыжной экспедицией на Эльбурсе, дало хорошие результаты. В ближайшее время фабрика будет оборудована новыми станками, что позволит расширить производство и увеличить ассортимент предметов широкого потребления. (Грузат).

ХРОНИКА ИСКУССТВА. Очередной концерт симфонического оркестра при Грузинской филармонии состоялся в понедельник, 11 мая. В программе — 4 симфонии Д. Шостаковича, «Мороз» Чайковского и его же вариации на тему «Рокко». Дирижировал засл. артист РСФСР А. В. Гаур, солист — Герц Помма.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ. Сегодня, в час вечера в зале Орджоникидзевского районного театра (улица Ленина, 11) состоялся лекция тов. СИМОНИШВИЛИ на грузинском языке на тему «ВОЙНА И ЭТАП ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПРОТИВ ФАШИЗМА И МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ».

ИЗВЕЩЕНИЕ. Ленинский РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании удостоверения параблата № 872967, выданного им на имя Пугачева Николая Александровича.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЯН.

Государств. драм. театр им. А. С. ГРИГОРОВА. 9 мая МАШЕНЬКА 10 мая Школа восточных танцев. Начало в 9 ч. 30 м. вечера. Начало в 12 часов дня. 10 мая Я. Венер Школа восточных танцев. Начало в 8 часов 30 минут вечера.

ЭСТРАДНЫЙ ВЕЧЕР. Участие: засл. арт. реп. В. Анджапаридзе, засл. арт. реп. А. Жоржикашвили, засл. арт. реп. Н. Харладе, народн. арт. Укр. ССР Н. Частия, А. Гомелари, К. Квасцалия, А. Шварцман (жур. песни), А. Савадзе (балет), А. Вахтангадзе (арм. и романсы).

О ПЕРЕГОНЕ ПОГОЛОВЬЯ ОВЕЦ ЧЕРЕЗ Г. ТБИЛИСИ. В целях беспрепятственного перегона поголовья овец на летние пастбища через территорию г. Тбилиси исполком Тблгосветов депутатов трудящихся постановляет:

1. Запретить в период с 10 мая по 1 июня с.г. движение авто и гужтранспорта с 22 часов до 8 часов по магистральным путям и товарной станции Навлуги (обходная), разрешив движение транспорта на период закрытия магистральной дороги (обходной) по переезду через железнодорожные пути управления дороги от открытия проезда и пропуске авто и гужтранспорта на период, указанный в п. 1 настоящего постановления.

2. Просить начальника Закавказской железной дороги имени А. П. Берия тов. Кинадзе сделать указание службе пути управления дороги об открытии проезда и пропуске авто и гужтранспорта на период, указанный в п. 1 настоящего постановления.

3. Поручить УМ НКВД Грузинской ССР (тов. Гуджабидзе) по договоренности с Наркомземом Груз. ССР установить на период, указанный в п. 1 настоящего постановления количество постов, обеспечивающее беспрепятственное передвижение поголовья овец и нормальное движение авто и гужтранспорта.

Председатель исполкома Тблгосветов депутат трудящихся КИЧАМАДЗЕВИЛИ. Секретарь исполкома Тблгосветов депутат трудящихся БАКРАДЗЕ.

Администрация и коллектив работников театра «Чай-Труди» извещают о смерти ГЕОРГИЯ ИВАНОВИЧА АРУШАНОВА. Гражд. панихида 10-в в 12 часов вечера на кв.—улица Кввли, 13.